



Эти олимпийские медали с неправильным дизайном больше не выпускают. Монеты со свердловским гербом — тоже. Но в отличие в спортивных наградах, деньги остаются в обороте и продолжают плодить неверные представления об областном символе

## Кто ответит за «фальшивку»?

1

В то же время отвергнутый проект с княжеской шапкой, похоже, надолго застрял в умах отдельных людей и организаций, что в итоге привело к ошибочному его появлению на монете. Вот почему исчезновение императорской короны, с боями выигранной несколько лет назад, вызвало такой гнев геральдистов. Но если официальный геральдический регистр даёт точное описание нашей короны, откуда взялась ошибка?

Чеканкой монет, как известно, занимаются монетные дворы. В нашей стране их два: Московский и Санкт-Петербургский. Как нам удалось узнать, десятирублёвый «Свердловская область» чеканили оба двора. В московском учреждении очень удивились, узнав от нас об ошибке. Сергей Зайцев, специалист Монетного двора, пояснил, что правду нужно искать не у них:

— Понимаете, Монетный двор просто делает свою работу. К нам приходят готовые эскизы монет, мы их чеканим. Никакие изображения мы не утверждаем и не корректируем. Этим занимается Центробанк.

Таким образом, Монетный двор может отвечать только за производственный брак. Например, если монеты выйдут с трещинами или со смещённым изображением. Такие экземпляры тоже вполне интересны для нумизматов, однако к нашей истории они отношения не имеют. Получается, что неправильный дизайн родился где-то в стенах Центробанка?

Начальник управления денежных знаков и профилактики фальшивомонетничества Центрального банка России Владимир Финогенов не на шутку заинтересовался нашим вопросом. Его очевидно удивило, что спустя четыре года после выпуска монеты кто-то разглядел ошибку. Владимир Викторович вновь возвратил нас к Геральдическому совету:

— Эта серия монет разрабатывается с 2005 года. Тогда же Гознак по нашему поручению обратился в Геральдический совет при Президенте России. Цель — получить информацию о том, какие субъекты Российской Федерации имеют свои зарегистрированные гербы вместе с изображениями. Возможно, на момент 2005 года изображение герба Свердловского области отличалось от того, каким оно стало в 2008 году при выпуске монеты.

И вот тут-то нить распуталась. Герб Свердловской области, как было сказано выше, утверждался именно в начале 2005 года. По случайному стечению обстоятельств внешний вид монеты формировался тогда же, за три года до чеканки. Не исключено, что разминувшись в нескольких неделях или даже днях. Очевидно, что на момент передачи изображения герба в Геральдическом совете находился тот самый «окончательный» проект с оригинальной княжеской шапкой. Которому чуть позже столичными геральдистами была предложена императорская корона. В таких случаях принято говорить: невероятно, но факт.

# Обвиняемые захотели другого судью

Вчера в областном суде начался процесс по делу о налёте на посёлок Сагра

Ида ПАНЬШИНА

Громкое уголовное дело обрело на скамье подсудимых дипломированного медика и охранника ночного клуба, юриста и гастарбайтера, менеджера по продажам и нигде не работающего лоботряса... А приди они, все 23 человека, в национальных костюмах, какой получился бы красочный хоровод в стиле «а ля СССР»? Однако подозреваемых в совершении бандинского налёта сейчас точно не до хороводов.

Фигурантам этого уголовного дела инкриминируются бандинизм, организация массовых беспорядков, участие в налёте, а также подделка документов и угроза убийством. Если кто не помнит, конфликт в Сагре случился первого июля прошлого года, когда произошла перестрелка между местными жителями и приехавшей из Екатеринбурга группой мужчин. В результате погиб один из нападавших — азербайджанец из Грузии Фаиг Мусаев.

По версии Следственного управления СК России по Уральскому федеральному округу, беспорядки спровоцировали поссорившиеся с жителями посёлка цыгане Валентина и Вячеслав Лебедевы. (Кстати, Валентина Лебедева — единственная дама в мужской компании подсудимых.) Брат и сестра приехали в Сагру несколько лет назад. Силовой поддержкой для «укрощения» местных они решили искать у подмоги родственника Ивана Лебедева, который с 2005-го года отбывал «честно заработанное» девять лет лишения свободы. Позвонили на «зону», обрисовали ситуацию, пообещали отблагодарить. Иван согласился разобраться и привлек себе на подмогу товарища по неволе — осуждённого в 2010 году за кражу Кахабера Чичуа.

Находясь в заключении,



ИДА ПАНЬШИНА

эти двое сумели сколотить на свободе целую банду и разработать план нападения на посёлок. Вооружившись чем придётся, участники этой банды на тринадцати автомобилях прибыли в Сагру и устроили массовые беспорядки.

Повторяем: это — версия следователей СУ СК России по УрФО. Что и как было на самом деле, предстоит установить трём профессиональным судьям: председателюствующему Равилу Измайлову и его коллегам Наталии Красновой и Андрее Минееву (все трое — судьи областного суда).

Из числа 23 подсудимых под стражей находятся тринадцать: Кахабер Чичуа, Шота Катамадзе, Вячеслав Лебедев, Валентина Лебедева, Шамиль Абдурашидов, Фидарис Валиев, Трофим Петрицев, Шамиль Салыхов, Артем Рабаданов, Шохин Зарипов, Иван Лебедев, Рамиль Хабиев, Кардаш Фатахов. Десять их товарищей

под стражей не содержатся и занимают места в зале рядом со своими адвокатами. Им избрана мера пресечения в виде денежного залога, а также подписки о невыезде и надлежащем поведении. Это Руслан Закиров, Евгений Бахарев, Порфирий Сафаров, Вугар Гадиев, Иван Акимов, Алим Селимов, Сахават Сафаров, Зиржон Шарипов, Хукмиддин Исмоилов, Виталий Слатимов.

Потерпевшими по делу выступают несколько мужчин — участников сагринской обороны, а также супружеская пара Наталья и Сергей Попковы. По пути на свою дачу Попковы случайно оказались в очаге конфликта. Скрывшись в лесу, они сохранили здоровье, но их оставленная на дороге новенькая «Лада-Калина» оказалась изрядно побитой.

Вчера защитником подсудимого Валиева было заявлено ходатайство об отводе председательствующего по делу судьи Равила Из-

майлова. Ходатайство поддержал и подсудимый Кахабер Чичуа. Также этим подсудимым был заявлен отвод государственному обвинителю Илдару Якупову. Ходатайство об отводе гособвинителя поддержал и адвокат подсудимого Фаттахова. Судебная коллегия удалилась в совещательную комнату, и по истечении 20 минут судья Андрей Минеев огласил определение: правовых оснований для удовлетворения заявленных ходатайств нет.

Затем последовали новые ходатайства: о возвращении дела Прокуро, о вызове в судебное заседание дополнительных свидетелей, о запрете проведения журналистами фото- и видеосъемки. Судебной коллегии пришлось вновь удалиться в совещательную комнату, её определение мы узнаем сегодня.

«ОГ» следит за ходом судебного процесса и будет держать своих читателей в курсе всех событий.

И выкриками, и подобными записками подсудимые пытаются убедить прессу в том, что стали всего лишь невинными жертвами «политического интрига»...

## Август ожидается тёплым и сухим

По прогнозам метеорологов, последний месяц лета не выбьется из общей картины сезона: средняя температура превысит норму на один градус.

По многолетним наблюдениям норма температуры августа на Среднем Урале — 13–15 градусов. Дождями нас текущий месяц, как и два предыдущих, тоже не утомит — осадков прогнозируют всего 79–80 процентов от нормы. Впрочем, это хорошо для сбора урожая.

Небольшое понижение температуры в конце июля с приходом августа сменится попятением: столбик термометра вновь приближается к отметке в 30 градусов. По словам главного синоптика Свердловского Гидрометцентра Галины Шепоренко, по года первой десятидневки августа предполагается тёплой, в отдельные дни — очень тёплой: на юге области днём до 25–30 градусов, ночью — 12–17. Дожди будут редкими и преимущественно небольшими. Вновь усилится пожарная опасность. Предполагается, что после 10 августа несущие влагу циклоны все-таки достигнут Урала, количество осадков увеличится, а температура постепенно понизится до обычных для августа значений: днём 17–22 градуса, ночью — 9–14.

Синоптики считают нынешний июль близким к рекордному — за 176 лет наблюдений жарче было только в 1988 и 1989 годах.

Маргарита ИЛЮШИНА

## Кетамин, возможно, вернут ветеринарам

Для того чтобы снять все проблемы, связанные с применением кетамина, в федеральном Минсельхозе совместно с Госнарконтролем, Россельхозом и Минпромторгом создана рабочая группа, прорабатывающая вопрос о внесении изменений в законодательство РФ об использовании наркотических средств и психотропных веществ в частной ветеринарной практике.

Сильнодействующий психотропный препарат кетамин используется для обезболивания оперируемого животного. Ветеринары уверены, что полноценной и недорогой замены этому анестетику пока так и не найдено. Но, начиная с 2003 года, использовать это лекарство могут только юридические лица, обладающие специальным разрешением и лицензией (получить непросто и дорого). Ветеринары-частники, которых в стране большинство, по сути, лишены возможности применять кетамин. Проблема многогранна, прежде всего нужно решить вопрос, касающийся разнородности учёта и контроля этого психотропного препарата. Кроме того, кетамин даже не зарегистрирован в Россельхознадзоре как лекарство для животных, его в России пока никто не производит, опасаясь нерентабельности.

Лида СЯБИНА

## Посылки и переводы в Крымск — бесплатно

Свердловчане никогда не остаются в стороне от чужого горя, откликнулись они и на трагедию в Крымске. Люди не только несли одежду, одеяла, предметы гигиены в пункты сбора, но и сами шли на почту и отправляли вещи и деньги. Наибольшее количество посылок и переводов приняли от жителей Екатеринбурга и Новоуральска.

Напомним, что Почта России сразу же после наводнения объявила о том, что отменяет оплату посылок и денежных переводов в адрес центра гуманитарной помощи. Стоит отметить, что почтовый оператор не в первый раз во время трагедий идёт на такой шаг, позволяя людям бесплатно отправлять самое необходимое в район бедствия. На данный момент пострадавшим от наводнения уже переправлено около 10 тонн гуманитарной помощи.

И сегодня каждый желающий сможет в любом почтовом отделении области, не платя за пересылку, направить в Краснодарский край и деньги, и вещи. Адреса вывешены на стойке операторов.

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

## Грядёт неделя испытаний

На следующей неделе уровень комфорта в квартирах многих екатеринбуржцев, к сожалению, будет несколько ниже, чем обычно.

Причиной этого спор между Среднеуральской ГРЭС (входит в «Энел ОКГ-5»), производящей тепловую энергию и горячую воду для Екатеринбурга, и ТЭК-9, которая эти ресурсы передаёт и распределяет. Основной предмет разногласия — размер долга ТЭК-9 перед СУГРЭС. Последняя прекратила подавать горячую воду в отдельные дома микрорайонов Уралмаш, Эльмаш и Пионерский посёлок ещё 2 июля (в объявлении, размещённых на подъездах, написано, в связи с ремонтом). Но затем подана так и не возобновила — из-за упомянутого спора хозяйствующих субъектов.

К решению проблемы подключился областной министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов. В итоге некоторые спорные вопросы были урегулированы, и горячая вода подана в магистрали. Но нужно ещё время, чтобы магистрали могли прогреться, а поступившая в них вода прошла анализы. Ожидается, что не позднее понедельника, 6 августа, жилой фонд названных микрорайонов будет подключён к горячему водоснабжению.

Но проблемы с водой у жителей столицы Урала будут и во вторник, и в среду, и в четверг. В городе пройдут гидравлические испытания подающих трубопроводов магистральных и разводящих тепловых сетей — с 0 до 6 часов утра. Причём ещё до начала прессовок температура горячей воды будет снижена.

Станислав СОЛОМатов

## Один на всех, и все — на одного

В Госдуму внесен законопроект об едином на всей территории России номере экстренных служб «112»

Владимир АНДРЕЕВ

Так должно быть в идеале: человек в любом уголке нашей страны в случае опасности набирает единый номер экстренной службы, и соответствующие структуры начинают реагировать. Пока в нескольких регионах России — Курской, Астраханской областей, Татарстане и Москве проводится пилотный проект системы «112». Свердловская область хотя и не попала в число пилотных территорий, но здесь действует единый номер «112».

Правда, в это же время у местных операторов мобильной связи есть свои номера для пожарных, полиции и скорой помощи. Такому разногласию осталось существовать недолго: уже с 1 января в России утвердятся единый бесплатный экстренный номер.

Ещё в декабре 2010 года Президент России подписал указ о едином номере вызова оперативных служб — «112». На МЧС РФ возлагались функции координатора всей системы совместно с Минкомсвязи, МВД, ФСБ Минздравсоцразвития и Минрегионом. В ноябре 2011 года кабинет министров РФ утвердил положение о системе «112» и порекомендовал региональным властям до 2017 года создать единые службы вызова. Опыт работы системы показал, что время реагирования экстрен-

ных оперативных служб с момента звонка сокращается в среднем на 15 минут. В Екатеринбурге, если вы сегодня наберёте «112», вам ответят: «Внимание! Служба «01» МЧС России, ждите ответа». Тут пока нестыковка, но это не мешает оператору ответить вам по вашему делу в считанные секунды.

Чтобы всё привести к единому знаменателю, Правительство РФ направило 1 августа в Госдуму соответствующий законопроект. Если он будет принят, то вскоре появится федеральная целевая программа. На её основании в течение трёх лет система «112» развернётся на всей территории всей страны. Проект обойдётся федеральному и региональным бюджетам более чем в 20 миллиардов рублей. Планы большие и красивые: диспетчеры обязаны будут владеть несколькими языками: русским, английским, французским, немецким, испанским, а на Дальнем Востоке, возможно, ещё и китайским.

В Свердловской области у разных сотových операторов для экстренного вызова используются различные номера. К примеру, у «Мотива» — 901 (пожарные), 902 (полиция), 903 (скорая помощь), у «Билайн» — 001, 002 и 003 (соответственно каждой службе). Операторы уже сейчас начинают готовить оборудование и программное обеспечение к грядущей замене номеров на единый.

# Ночь. Улица. «Фонарь». Больница

Стали известны некоторые подробности ночной массовой драки в Верх-Исетском районе областного центра

Сергей ПЛОТНИКОВ

Конфликт с переходом в рукопашную произошёл в конце первых августовских суток возле автостоянки у троллейбусного кольца на улице Крауля.

Сообщение о массовой драке поступило в дежурную часть отдела полиции № 9 УМВД России по городу Екатеринбургу через пять минут после полуночи.

Пожоже, что именно автостоянка и стала камнем преткновения между двумя охраняемыми структурами — «Авега» и «Самара». Пресс-служба областного полицейского главка сообщила, что имела место стычка «между двумя группами граждан, представляющими интересы коммерческих предприятий» — далее следуют уже упомянутые названия. Конфликт, по мнению правоохранителей, произошёл «на почве спора о праве на охранную деятельность на данной территории».

Судя по тому, что одна сторона была представлена бойцами «толпес», или, по-армейски, по форме «голый торс», организатором побоища было заранее известно, что дело может не ограничиться словесной перепалкой, и она явно приняла меры, чтобы отличить своих от чужих. Всех вместе, по сообщениям в Сети, было около сотни. У страха и блага глаза велики: возможно цифры

преувеличены, как и информация о якобы многочисленных жертвах разборки, вплоть до нескольких убитых и жёстко искалеченных.

По сведениям ГУ МВД, в драке пострадали пять человек. Во всяком случае, именно столько граждан с телесными повреждениями поступили с транспортно-го кольца в больницы. Трех вскоре отпустили. А вот семерых задержанных доставили в дежурную часть территориального ОВД, то есть, всё в тот же девятый участок.

Возраст пациентов — от 22-х до 54-х лет — а также явный «интернационал» фамилий перечеркивают возрастную (молодёжный) или этнический (межнациональный) характер конфликта. Как ни крути, на первый план выходит спор хозяйствующих субъектов. Причём, кто действительный хозяин автостоянки, правоохранители сказать пока не могут: «Ни та, ни другая фирма пока не представили в полицию оригиналы документов, дающих право пользования данным земельным участком, а он между тем находится в собственности администрации Екатеринбурга», — сообщает пресс-служба главка МВД по региону.

Полицейские уже выслушали руководителей обоих охраняемых коммерческих предприятий. Для точности цитирую сообщение с сайта ГУ МВД:

«Владимир Соболенко, руководитель фирмы «Авега», пояснил, что ночью на его автостоянку пришла группа людей с голым торсом, вооружённых битами и палками. В свою очередь, директор фирмы «Самара» Антон Белов написал заявление в полицию. Он пояснил, что пришел занять данную территорию, поскольку считает, что фирма «Авега» занимается незаконной охранной деятельностью по данному адресу».

Наряду с вопросом, кто правее в хозяйственном споре, стражам порядка придётся выяснять и другие, более специфические, вещи. Например, из какого оружия после выстрелов затворы выбросили гильзы 45-го калибра. Любимой мало-мальски сведущий в огнестрельном деле человек поймет, что калибр этот не наш, не отечественный. Наганы, ТТ и «макаровы» стреляют не такими. А вот для «кольта» или «ругер» — он родной. Даже в наше щедрое на предложение теневого оружейного рынка время такие стволы — всё же редкость, их может позволить себе не каждый участник рейдерских захватов, а уж тем более не каждый чоповец — частный охранник.

Как бы то ни было, а массовая драка в полночь со стрельбой близ жилых домов не должна остаться без последствий. Причём не только для непосредственных участников.



Ночные новости

Если конфликт вспыхнул внезапно, то что это за бизнес такой — парковочный — где за просто и сразу в ход идут биты и стволы? Если выстрел давно, то должна быть вышена позиция и районных властей, и самой полиции: почему проморгали. Или просто закрыли глаза?

То есть, к цепочке, позаминимостиванной из блоковского наследия заголовка, хорошо быть добавить: расследование, суд, расплата, приговор.

В любом случае, тема организации, охраны, взаимоотношений в данном сегменте городского хозяйства и предпринимательской деятельности требует самого пристального общественного, в том числе и медийного контроля. Надеемся вскоре вернуться к парковочно-стояночным проблемам.

Раненый в спортивных штанах — ожившая память о лихих 90-х. Но это случилось в августе 2012-го. Иногда они возвращаются?